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A hajnal ellen
Hol volt, hol nem volt, volt egy­

szer egy ország, amelyet úgy hív­
tak, hogy Vakország. Nem azért 
hívták úgy, mintha az emberek ott 
mind vakok lettek volna, hanem 
azért, mert ott az volt a törvény, 
hogy mindenkinek be kell hunyni 
a szemét, csak a fő-mágus tarthatta 
nyitva a magáét. Reszelték, hogy 
egyszer egy üstfoltnzó megszegte a 
törvényt és kinyitotta a szemét, de 
el is érte a büntetés, mert rögtön 
megvakult. És mivel senki se akart 
megvakulni, inkább mindenki szo­
rosan összehunyta a szemét. A ha­
lászok vakon halásztak, a kőmi- 
vesek vakon építették a házakat, 
a szántóvetök vakon szórták el a > 
magot és vakon aratták le a bú­
zát. f ’ ;

Egyszer azonban az történt, 
hogy a főmágusnak álmában meg­
jelent egy ősz öreg ember és azt 
mondta neki, hogy őrizkedjék a 
legnagyobb ellenségétől.

— Ki az én legnagyobb ellensé­
gem? — kérdezte a főmágus.

—- Azt a legjobb barátodtól tud­
hatod meg, — felelte az ősz öreg 
ember.

A főmágus erre összehívatta a 
bölcseit és megkérdezte tőlük, 
hogy ki az ő legjobb barátja. A 
bölcsek megmondták neki, hogy az 
éjszaka az, mert akkor magától is 
.'ötét van.

Ebből tudta meg Vakország fő­
mágusa, hogy az ő legnagyobb el­
lensége a hajnal és mindjárt ösz- 
szctrombitáltatta a vak trombitá­
saival a vak kőmivesekot.

— Húzzatok olyan magas falat 
vaknrszág halárán, hogy a hajnal 
ide be ne jöhessen!

A vak kőművesek szói fogadtak 
hétszer hét hét alatt olyan magas 
kőfalat raktak, hogy azt a madár 
se bírta keresztülrepülni. A haj- 
"al azonban meghágta a kőfalat 
"s úgy nevetett, hogy egész piros 
lett bele az ég alja és a vakor- 
'zági emberek valami különöset 
éreztek, ahogy a napsugarak sep- 
’üje csiklandozta a szemhéjukat 
Azelőtt a nevét se hallották a haj­
nalnak, de most mindenki arról 
beszélt, hogy hajnalodik Vakor­
szágban.

Szó se lehet róla, mondta a 
fomágus és kitrombitáltatta a val 
trombitásokkal a vak polgároknak, 
hogy lábú]jhegyen járjanak, sut­
togva beszéljenek, se zokogni, se 
kacagni ne merjenek: még a ka­
kasoknak se volt szabad kukoré­
kolni, hogy meg ne találja a haj­
nal az utat Vakországba.

Volt is hétszer hét hétig olyan 
csönd Vakországhan, mint a temc- 
tohr-n, de azért hajnal mindig meg­
találta az utat és úgy sütött, hogy 
helcpirosodott az ég közepe is s 
vakországi emberek már alig tud 
ták úgy összeszoritani a szemüket 

°gy a napsugarak he ne fúródja­
nak a pilláik közé.

Vakország főmágusa utoljára a 
vak katonáit trombitáltatta össze

a vak trombitásaival és megparan 
csolta nekik, hogy dárdahegyckböl 
olyan kárpitot csináljanak Vakor 
szág fölé, amelyiken halálra vórzi 
magát a hajnal, ha keresztül akar 
rajta törni.

Hétszer hét hétig dolgoztak a 
vak katonák a dárdahegy-kárpiton 
s mikor készen lettek vele, a haj­
nal belobogta az egész eget s a 
dárdahegyek résein annyi arany- 
nyilat zuhogtatott Vakországra 
hogy arra mindenkinek ki kellett 
nyitni a szeméi.

— Most már úgyis mindegy, 
mondták a vakországi emberek és 
elszántan néztek bele a hajnalba.

A hajnal pedig barátságosan, 
frissen, pirosán ragyogott le az ég­
ről és bíborba öltöztette az egész 
világot. Mindenki ujjongott, tap­
solt, kacagott, csak Vakország fő­
mágusának világtalanodoít el a 
szeme. Mert tudta, hogy Vakor­
szágot ezután Napországnak fog­
ják hívni és a napországi emberek 
eltörlik a törvényt, amely azt pa­
rancsolta nekik, hogy tartsák be­
hunyva a szemüket.

... A folkloristák dolga kikutat­
ni, melyik rab nemzet hajította 
.bele a világ meseoceániába ezt a 
gyöngyöt, amelynek neve: A haj­
nal ellen. A.kárki volt az első me­

semondó, bizonyos, hogy a szolga­
ságnak valami klasszikus földje 
volt annak a hazája és évezredek 
hömpölygő árja ringatta, gömböly- 
gette, formálgatta az ősmesét, mig 
iskolai olvasmány lett belőle. — 
Angliában, az. emberi szabadság 
klasszikus földjén Ágúin dawn, A 
hajnal ellen, ez a címe annak az 
olvasmánynak, amelyből az ango 
gyerek megtanulja, hogy a hajna 
ellen hiábavaló minden küzdelem 
Sok mindent megtanul még az an 
go! gyerek a kis zöld vászonfede 
lii könyvből, amely a Blackie-féle 
Comprehansire Sdioolserics ne­
gyedik kötete, de népmese csak 
ez az egy van a londoni kis diá­
kok könyvében s ebből az egyből 
azt tanulja meg, hogy a hajnalt se 
kőfalakkal, se szuronyokkal nem 
label megállítani az útjában még 
olyan hatalmas urnák se, mint hol 
volt, hol nem volt Vakország fö- 
mágusa.

Az angol népmesét tisztelettel 
ajánljuk minden főmágusok em­
lékkönyvébe, akár Bencs urnák 
hívják őket, aki azt mondja, hogy 
szó se lehet a trianoni béke reví­
ziójáról, akár Gömbös főmágus 
urnák, aki azt mondja, hogy szó 
se lehet a fajvédő kurzus revízió­
járól és a liberális orientációról.

Erdélyi dr.-ról a tanuk egyöntetűen 
súlyosan terhelő dolgokat vallanak

Forgács Anna férje könnyelmű, kártyás, költekező fiatal­
ember, akiről az Is kiderült, hogy notórius váltóhamisltó — 
Egy tanú szerint Erdélyi felet égé szobájában tartózkodott 
a szerencsétlen asszony agóniájának óráiban — Erdélyi való­
ságos bűnszövetkezetet alapított váltócsalásainak fedezésére

Budapest, augusztus 31. A rend- j 
őrség ma kihallgatta annak a sza­
natóriumnak személyzetét, amely­
ben Forgács Anna első öngyilkos- 
sági kísérlete alkalmával feküdt. 
A kihallgatottak terhelőén vallot­
tak Erdélyi Bélára.

Forgács Anna barátnői azt 
vallották, hogy amikor az asz- 
szorty tudomást szerzett arról, 
hogy Erdélyi az ö éleiét tíz­
ezer dollárra biztosította, 
szemrehányást telt í ér jenek,
hogy az ö életére spekulál. 

Erdélyi váltómanipulációjára is 
terhelő vallomások hangzottak el- 
A letartóztatott Erdélyivel védője 
Darvay János beszélgethetett. Be­
szélgetés közben Erdélyi szinte 
magánkívül azt kiáltptta, hogy 
csak azt akarja, hogy kikerüljön 
és nem ö ölte meg Forgács Annát.

- Nem én vagyok a gyilkos 
kiáltotta, miért öltem volna 
meg? Ha kiszabadulok, úgyis dö­
gölni akarok.

Erdélyi Bélát ma délben autó 
taxin átszállították az ügyészség 
fogházába. Ezzel az aktussal a 
rendőri nyomozás még nem zárult 
le, sőt egyre szélesedik. A klagen­
furti iratokat ma délelőtt inditot- 

i ták Budapestre és ezek között egy

rendkívül íontos vallomás van 
amelyben egy tanú elmondotta, 
hogy , j,:-

nem áll fenn az a feltevés, 
hogy Erdélyi Béla felesége 
halálakor a ienniszpályán leli 
volna. Erdélyi a szállodai szo­
bában volt felesége melleit, 

amikor meghalt.
A budapesti rendőrség ugyancsak 

súlyos terhelő adatokat gyűjtött 
Erdélyi ellen. Ezek szerint For­
gács Anna egy alkalommal sem 
akart megválni az élettől, állító­
lag valamennyi öngyilkossági kí­
sérlete koholt volt. Legutóbb, ami­
kor mérgezéssel szállították szana­
tóriumba, akkor sem maga vette 
be a mérget.

A 40 ezer pengős váltóhainisitási 
bűnügyben tovább nyomoz a rend­
őrség és újabb előállítások el­
rendeléséről gondoskodott.

Ma délben detektiveket küldtek 
el az előállítások foganatosítására. 
Két embert állítottak ciő a detek­
tívek. Külföldön is tartózkodik egy 

í bűntársa Erdélyinek és ennek le­
tartóztatására is megtettek az in­
tézkedéseket.

Erdélyi Béla ügyében kihallgat­
ták Erdélyi egyik orvos ismerősét, 
aki elmondotta, hogy egy alka­

lommal azzal hívta fel Erdélyi a 
Brittania szállodában, hogy a fe­
lesége megmérgezte magát. Ami­
kor az orvos egyedül maradt az 
asszonnyal, megkérdezte^ hogyan 
tehetett ilyet, mire Forgács Anna 
azt válaszolta, hogy esküszik, nem 
vett be semmiféle mérget, napokig 
nem evett egy falatot sem.

Az orvos még elmondotta, hogy 
Erdélyi őt kérte meg arra, hogy 
ajánlja őt egy Frankfurti Bizto­
sitó vezérigazgatónak, aki az orvos 
személyes jóbarátja. Hozzá tette 
Flrdélyi azt is, hogy mivel súlyos 
anyagi zavarok között van, az 
ilyenkor szokásos jutalékról az 
orvos mondjon le. Az orvos az 
ügyet cl is intézte és mintegy 5 
millió korona jutalékot, annak 
kézhezvétele után nyomban továb­
bított Erdélyinek.

Erdélyi előéletéről a rendőr­
ség megállapította, hogy kár­
tyás volt és nagyarányú köl­
tekezése vitte rá arra, hogy 

váltót hamisított.
A váltóhamisításkor egész bűnszö­
vetkezet alakult körülötte. A de­
tektívek megállapították azoknak 
a fiatalembereknek a neveit, akik 
Erdélyi Bélával együtt váltót ha­
misítottak és forgalomba akarták 
hozni. Azonnal lakására siettek, itt 
azonban az a meglepetés ér,le őket, 
hogy

a fiatalemberek még aznap 
megszöktek, amikor Forgács 
Anna halálhíre Budapestre ér­

kezett.
Joggal merült fel az a gyanú, hogy 
a fiatalemberek a rendőri nyo- 
nyomozás előtt tudták azt, hogy 
mi történt, Millstadtban. Eddigi 
adatok szerint a fiatal emberek 
nak Amerikába eljutni EJfeg.alá- 
sukra megtették |az intézkedése­
ket.

A cseh sajtó dühösen tajtékzik 
Rothermere lord ellen

Prága, augusztus 31. A lapok 
egyelőre megjegyzéseket fűznek a 
legújabb Rothermere akcióról 
szóló hivatalos jelentéshez. A Ccs- 

e Slovenska Republic kormánylap 
gy ir: A világ tudja rólunk, hogy 

sem Európa puskaporos hordója 
nem vagvunk, sem nem akarjuk 
elnyelni hatalmas kisebbségeinket, 
mert az igazság az, hogy ezek 
együtt működnek velünk a kor­
mányban és a parlamentben. Ro­
thermere c második támadásával 
átlépte az idegen állammal szem­
ben megengedett kritika határát. 
Amit a londoni és amerikai banká­
roknak tanácsol, kísérlet a cseh 
és román pénzügyi politika és va­
luta elértéktelcnitésére. Szeren­
csére Csehország az efajta táma­
dásból már jónéhányat egészséggel 
túlélt és túléli a férfiú beteges cse­
lekedeteit is.

A miniszterelnöki Vankov cze 
kel mondja: A Rotlk-rmerc akció­
ját úgy kell tekinteni, mint papír­
jainknak és valutánknak a nem-
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zetközi piacon való elértékteleni- 
tésére irányuló kísérletet. Nem 
tudjuk, milyen álláspontot képvi­
sel az angol kormány ezzel a tár­
sasággal szemben, amely Rotlier- 
merevcl az élén a cseh és román 
valutát meg akarja gyengíteni, de 
biztosíthatjuk c l>e nem jegyzett 
társaságot arról, hogy pénzügymi­
niszterünk gondoskodik, hogy Ro- 
thermere Trianon ellenes akciója 
kudarccal járjon.

A Tribuna igy ir: Akik a Ro- 
thermere akciónak mindjárt az 
elején látták, hogy ebből pénzügyi 
aknamunka néz ki, igazuk volt. 
Legelőbb az erkölcsöket és az igaz­
ságot invokálták, azután a földre­
formra került a sor, most végre 
jött a színvallás. Azt hisszük, hogy 
az angol és az amerikai bankok 
találnak rá utat és módot, hogy 
kitanitsák, nem Rothcrmerét, mert 
öt nem lehet, hanem a közönséget 
a cseh kölcsönök bonitásáról.

A Narodni Politika véleménye 
ez: A Rothermere támadásából a 
leplezetlen düh beszél. A düh a fe­
lett, hogy ellenünk irányuló ak­
ciója tökéletes kudarcot vallott. 
Hogy Rothermere támadását köz­
ben már nemcsak a magyarok ve­
zetik, hanem a vak gyűlölet is, 
mutatja az, hogy a köztársaságon 
olyan helyen akar sebet ejteni, 
ahol a köztársaság a világ szemé­
ben kezdettől fogva és állandóan 
a legerősebb volna, Gazdasági és 
pénzügyi téren. Európa a puska­
por raktárának nevezi őlordsága 
azt az államot, amely legsúlyosabb 
gazdasági, valutáris és politikai 

zűrzavarok hullámverésében, mint 
sziget az infláció tengerén szere­
pelt. Lenin mondta egyszer, hogy 
a kapitalista államok ellen lcgha- 
tósabb fegyver valutájuk és pénz­
ügyük felforgatása. Amkor tehát 
Rothermere fenti módon is a cseh 
papírokról, nem csinál egyebet, 
mint hogy a régi bolsevista mód­
szert lépteti ellenünk éleibe. Ez a 
módszer azonban a rossz időben 
megtört gazdaságunk áldozatkész­
ségén, mennyivel inkább megtörik 
ma, amidőn gazdaságunk biztosí­
tott és a legkevésbbé seb árthat­
nak neki Rothermere [támadásai. 
Angliában eddig Rothermere mellé 
nem állt egyetlen befolyásos té­
nyező sem, nem is szólva a hiva­
talosokról. Elvárható volna, hogy 
ezek a tényezők most a Rother­
mere kampány ellen lépjenek fel. 
Ez csak annyiban tartozik reánk, 
hogy most már a mi külpolitikánk 
és propagandánk dolga, hogy rá­
mutassunk azokra a határokra, 
melyeknek Rothermere által való 
átlépését részünkről megengedhe­
tetlennek kell tartani.

A klerikális Lidovc Lysti eze­
ket írja: E hallatlan támadás
mélységesen felháhortja a közvé­
leményt. Prágában eddig alábe­
csültük a lord propagandáját. Ed­
dig csak a felvidék és az Erdős 
Kárpátokban hangzott cl t'llako- 
zás Csehország és Morvaország 

mögött. A kormány sem akart fel­
lépésével nagyobb jelentőséget 
adni a lord magánvállalkozásába. 
Prágának, valamint a cseh és mor­
va városoknak meg kell szólalni- 
ok. Azoknak a minisztereknek 
pedig, akiknek a reszortjába be­
leesik a lord konkrét támadása, 
vissza kell utasítani ezt a háborús 
agitálást. Amit a lord csinál, az 
már nem tekinithotö privát szóra­
kozásnak. Összes állami pártjaik 
tiltakozzanak az ellen, hogy bárki 
külföldi törődjél: a kisebbségek­
kel.

Zűrjét tanárjelölt és francia diákok 
tanulmányúton voltak Debrecenben

S ................................... .. d,-h
Szombaton délben Budapestről 

több külföldi diák érkezett Deb­
recenbe, hogy megtekintsék a ma­
gyar kulturális élet egyik közép­
pontját. A diákok között, akik a 
Sorbonnenak hallgatói, volt 
Hooquenghem, Le Jeune, Vaudét, 
valamint Lütkin egyetemi hallgató, 
akik közül Lütkin zűrjét tanárje­
lölt. A külföldi egyetemi hallga­
tókat Pogány Albert, párisi ma­
gyar ösztöndíjas, Virágh Elemér 
dr., a doorpáti egyetem magyar 
lektora és Ujváry Pál kisérték 
Debrecenbe. Az állomáson Csű­
rös Ferenc dr., Debrecen város 
kulturtanácsnoka fogadta és üd­
vözölte a vendégeket, akiket a va­
rosban és máshol tett látogatásaik­
nál Sőreghy János dr. muzeumőr 
kalauzolt.

A vendégek, akiket a város a J 
siketnéma intézetben szállásolt el, ( 
az egész napot a város nevezetes­
ségeinek megtekintésével töltötté.! 
cl. Künn voltak az egyetemen e= 
a klinikai telepen és clragadtala- 
süknek adtak kifejezést afölött, 
hogy Debrecenben milyen magas- 
fokú kulturális intézményeket és 
klinik ú telepeket találtak. Vasár­
nap megtekintették a Hortobágyot, 
az állattenyésztést es a halastava- 
kát. Mindenütt a legnagyobb lel- 1

kesedéssel nyilatkoztak a debre­
ceni viszonyokról és a magyarod­
ról.

Lütkin, zűrjét származású tanár 
jelölt érdekes dolgokat mondott el 
a cári Oroszország felbomlása óta 
autonóm állami életet élő Zurjet- 
országról. A zűrjétek, a finn-ugor 
népcsalád egyik ázsiai törzse ön­
állóságának visszaszerzése után 
szép nemzeti és kulturális fellen­
dülés útjára tért. Önálló nemzeti 
irodalom fejlődött ki, zűrjét isko­
lák, intézmények, újságok, irodal­
mi egyesületek alakultak. Zürjét- 
ország átmenetileg ugyan az orosz 
szovjethez tartozó köztársaság, 
azonban a paradoxon dacáia egy 
igen erős és mély gyökerű nacio­
nalizmustól áthatott fiatal ország. 
Lütkin tanárjelölt a párisi Sorbon­
ne hallgatója és a magyar zűrjét 
néprokoni kapcsolat kutatása vé­
gett tartózkodik Budapesten. Már 
tökéletesen beszél magyarul. Ta­
nulmányai befejezése után vissza­
tér hazájába és egyike lesz azok­
nak, kik a finn-ugor népcsaládok 
közötti rokonság érzéséi továbbra 
is táplálják és megerősítik.

A vendégek eltelve a legtelje­
sebb elismeréssel Debrecen és az 
itt látottak iránt, hétfőn reggel 
Miskolcra utaztak el

Szabó Dezső, az országos hirü regényíró, 
Debrecenbe készül teológusnak

Pap akar lenni, hop, lam.hasaen az ,mberak kürz« éa a ázó 
közvetlen erejével hasson rájuk

Budapest, aug. 31. 
Szabó Dezső pap akar lenni. 

Debrecenben már arról is tudnak, 
hogy Szabó Dezső felvételre je­
lentkezett az egyetem református 
theológiai karán és szeptember­
ben már meg is kezdi tanulmá­
nyait. Minthogy Szabó Dezsőnek 
középiskolai tanári oklevele van, 
csak két esztendeig kell theoló- 
giai kollégiumot hallgatnie - négy 
év helyett.

Munkatársunk megkérdezte tőle, 
igaz-e az a hir, hogy szeptember­
ben theológus lesz Debrecenben 1 
Igaz-e, hogy késő férfikorában a 
tanári írói pálya után újra pályát 
változtat és református papi ka­
tedrán akarja .szolgálni ideáljait? 
Igaz őszinteséggel válaszolt a fel­
tett kérdésekre:

— A dolog igaz. Életemben 
többször volt eset, hogy lépéseket 
tettem hosonló irányban. Mindig 

siker nélkül. Most azonban két 
meggondolás vezetett arra, hogy 
újból megújítsam kísérletemet. Az 
egyik az, hogy

még rengeteg mondanivalóm 
és rengeteg alkotóerőm van, 
de meglehetősen tragikus 
gazdasági helyzetem azzal fe­
nyeget, hogy ezek a monda­
nivalóim és akaraterőim 

örökre belémfojtatnak.
A másik meggondolás, vagy még 
inkább lelki szükség, hogy bemen­
jek az emberek közé, éljek az

életükben és hassak rájuk a szó 
legjobb értelmében, a szó közvet­
len erejével. így tehát

szinte magától ajánlkozott és 
családom múltja és egész ne­
veltetésem is arra felé lökött, 
hogy én is apáim hivatásával 
a református papsággal vé­

gezzem életemet.
Előbb egy magas egyházi méltósá­
got kérdeztem meg egy pap isme­
rősöm utján, aki a legszívesebb 
biztatással telelt. Azután Csikesz 
Sándor debreceni theológiai ta­
nárnak — még a nyár elején le­
velet írtam, melyben a következő­
ket kérdeztem:

1. Lesz-e teljes Írói szabadsá­
gom, azaz, ha eddig egy betűt sem 
irtam volna, mint református pap 
megirhatnám-e mindazt, amit ed­
dig irtam?

2. írja mag őszintén: milyen 
szemmel fogadnák ezt a lépése­
met?

Tudnának-c beiratkozásom per­
cétől olyan foglalkozást adni ne­
kem, hogy megélhetésem erre az 
időtartamra biztosítva legyen, 
amíg valahol pap lehetek.

— A tanár ur levelemre nem is 
válaszolt és ezért szelíden, minden 
harag nélkül megjegyeztem, hogy 
ez úgy magyar, mint emberi szem­
pontból tévedés volt részéről, 
mert Szabó Dezsőnek válaszolni 
kellene még másféle kérdésre is. 
Lehetséges azonban, hogy életem 
éppen ma vagy holnap egy olyan 
megoldást talál, ha egy nagyszerű 
irodalmi tervem meg valósításához 
megkapom a kellő anyagi támoga­
tást, amire nagy reményem van.

SZEPTEMBER HÓ 1-TOL A
HUNGÁRIA KÁVÉHÁZBAN

ORSZÁGOS HIRÜ ZEMPÉNI

OLÁH RUDI
ÉS ZENEKARA ESTÉNKÉNT HANGVERSENYEZ!________
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Szerdin megkezdte működését 
a magtisztító üzem

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara debreceni magtisztító üzeme 
a Hangya kirendeltség Böszörmé­
nyi ut 2. szám alatti telepen szer­
dán megkezdte üzemét.

Már a tegnapi próbamagtisztítá- 
sokat igen sok gazda tekintette 
meg, aki kijelentette, hogy termé­
nyeit, elsősorban a vetésre szánt 
magvait az üzemben kívánja tisz- 
tittatni és előkészíttetni.

A magtisztító üzem a tisztításra 
kerülő termények előző heti deb­
receni középárának 5 százalékáért 
végzi az osztályozási munkát, tehát 
az üzemköltségeket sem fedező 
minimális díjért.

A tisztításra szánt terményeket 
az üzem irodájába hétköznapokon 
reggel 8 ólától déli 1 óráig lehet
bejelenteni. Telclonszám: 12...10.

Az üzem naponta reggel 7 órá­
tól este 6 óráig dolgozik, ezen idő 
alatt kocsik, szekerek az üzem ud­
varán tartózkodhatnak. Reggel 7 
óra elölt és este 6 óra után azon­
ban már nem.

Kalászos terményeken kívül, hü­
velyes magvakat (bükköny, borsó, 
paszuly), répamagot, továbbá min­
dennemű apró magvakat (lóhere, 
lucerna, mák stb.) is elfogad az 
üzem tisztításra.

Tájékoztatást a Kamara hiva­
tala (Hunyadi ucca 5., telefon 14 

10.) és a bejelentő iroda (Bö- 
szörmnéyi ut 2, telefon 12 10)
készséggel ad.

Debreceni egyetemi hailgaték 
az eszperantó mozgalomban

Napról-napra nő Zamenhol ki­
tűnő világnyelve híveinek száma 
Mindig többen látják be az eszpe­
rantó rendkívüli fontosságát a né­
pek egymás közötti érintkezésében. 
Polgári és munkásszervezetek, kü­
lönböző kongresszusok, szakújsá­
gok stb. fogadták el hivatalosan 
állandó használatra.

Magyarországon a Területvédó- 
líga hazánk igazságtalan megcson­
kításának külföldön való megis­
mertetésére évek óta használja az 
eszperantót, melynek fontos sze­
repet szán a most meg'adun, vég­
ső céljában régi Nagy Magyaror­
szág halárait visszaállítani akaró 
nagyszabású S. 0. S. akció is, me­
lye' lapunk hasábja a eddig :S ki­
merítően ismertettünk

Sck sikere van az eszperantó­
nak Debrecenben is. Közbccsült 
emberek vezetik itteni egyasületü- 

i ket, mely a gróf Zichy Gyula k.t- 
I lovsai érsek és Lukács György volt 
* miniszter vezetése alatt álló Or- 
j szagos Eszperantó Szövetséghez 

tartozik. A debreceni csoport he­
tenként tartja összejöveteleit, me­
lyet tagjai szorgalmasan látogat­
nak. A legutóbbi összejövetel pél­
dátlanul népes volt, a rendes ta­
gokon kiviil sok egyetemi hallga­
tót látott vendégül szívesen az 
egyesület A helybeli csoport cgyi1 
igen lelkes tagja, Bakó Sándor 
orvostanhallgató nyerte meg a v'" 
lágnyelv szép eszméjének diántar- 
sait, kik szívesen hallgatták a le­
jjebbi tagok eszperantó társalgá­
sát, nyelvtankönyveket kértek az 
egyesülettől, melynek helyiségében 
tanfolyamot rendeznek részű ..re.

Máris sok egyetemi hallgató je­
lentkezett a tanfolyamra, melynek 
órabeosztását pénteken este be- 

I szélik meg a Debreceni Eszperantó
I Egyesület Széchenyi ucca 13- sz'
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•ilalti helyiségében (földszint I 
‘|(ój. Mindazokat, kik a hétfői 
összejövetelen nem lehettek jelen, 
azonban megakarják tanulni ezt a 
könnyen és feltűnő rövid idő alatt
elsajátítható nyelvet, kérjük, je­
lentkezzenek a fent említett he­
lyen és időben.

Elöntött Ismét egy pincét 
az esővíz

A kétnapos hatalmas esőzés is­
mét alaposan próbára tette Deb­
recen csatornázását és bizony sok 
helyen felmondta a szolgálatot a 
csatorna, hl<gn bírta a vizet leve­
zetni és a csatornaszemeknek kicsi 
volta lehetetlenné telte, hogy a 
viz zavartalanul elvonuljon. Az. 
utakon hatalmas tócsák keletkez­
tek. Szerencsére nagyobb baj nem 
történt. A lakások nem kerültek 
viz alá, csupán a Bercsényi ucca 
20, szám alatt lévő pincébe zúdult 
le 25—30 centiméteres vizréteg. A 
tűzi Hók félórái munka után szi­
vattyúzták ki a vizet. A kár je­
lentéktelen.
sm&m «xt»«» «svi*«» •«>»

Tőkés Vince továbbra Is 
fogva marad

Megírtuk, hogy a vizsgálóbíró 
Tőkés .Vince mikepércsi főjegyzőt 
letartóztatta csalás és sikkasztás 
miatt. Veto együtt a fogházba ke­
rült a község pénztárosa, Főne Jó­
zsef is, aki az adatok szerint se­
gítségére volt a főjegyzőnek a 
bűncselekmények elkövetésébe!-. 
Tőkések a letartóztatást elrendelő 
vizsgálóbírói végzés ellen íelfuiya- 
modással éltek, de a vádtanács el­
utasította a kóróst. A törvényszék 
vádtanácsának döntése ellen a táb­
lához folyamodtak és kértek 
kaució ellenében a szabadlábra 
helyezést. A tábla vádtanácsa 
most döntött a kérdésben és Tő­
késéit további fogvatartását mond­
ta ki. A. sikkasztó főjegyző ügyé­
ben a vizsgálat tovább folyik.
•5» S81 <£, t<a>

Döntés előtt a Piac uccai 
városi bérház portálmunkáinak 

vállalatba adása
Megírtuk, hogy a versenytárgya­

lás a Piac ucca 26—28. számú vá­
rosi bérház portáljainak javítási és 
11 jitási munkálatainak vállalatba- 
adására megtörtént. A beérkezett 
ajánlatok között van olyan ajánlat 
is, amely debreceni s olyan tervet 
ajánl, amely amellett hogy igen 
szép, megfelelő s mindenképen 
ajánlatos, szakértők szerint ipar­
művészeti szempontból is elsőran­
gú, — olcsóbb megoldást nyújt, 
mint akár az előirt terv is, inert 
150 millió megtakarítást jelent a 
varosnak, ami a mindenben köte­
lező és valóban köttetendő taka­
rékosság szempontjából nagyon is 
fontos. Ez az ajánlat a Szálkay- 
féle ajanlat, amely a takarékosság 
elve mellett a legszebb és legmeg­
felelőbb megoldást kínálja a város 
nak. A tanács valószínűen már 
csütörtöki ülésén dönt c kérdésben 
s roindeó valószínűség szerint a 
takarékossági elv figyelembe véte­
lével.

[árosház Éttermében
Zóna különlegességek 
. Ext a Márciusi Sörök“ 
Weszprémy borai kimérése 

$
Havi étkezőknek már 65
pengőért ebit, vacsora Itlap szerint.

A sárándi fiatalasszony halálát 
tiltott műtét okozta

Megírtuk, hogy a debreceni 
belgyógyászati klinikára beszállí­
tották Sárándról Dávid Imrénél, 
akinek az állapota olyan súlyos 
volt, hogy nem lehetett megmen­
teni és kedden reggel meghalt.

A klinika értesítésére dr. Preí- 
neszberger Jenő vizsgálóbró meg­
indította a vizsgálatot, mivel az a 
gyanú merült fel, hogy a halált 
bűncselekmény okozta. Elrendel-

állapilolták, hogy
a fiatalasszonyon tiltott műté­
tet hajtottak végre és a mű­
tét következtében bekövet­
kezett hashártya gyulladás 

okozta a halált.
A vizsgálóbíró kiutazott Sá- 

rándra a vizsgálat megejtésére. A 
tiltot műtét végrehajójá lefogják 
tartóztatni és beszállítják a deh-• Gnu«-1- mi iuz iá un a

ték a holttest felboncolását, meg- | recent törvényszék fogházába.
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Leányát használta fel aláírások hamisítására
Egy-egy évi börtönre Ítélték

A debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta 
annak a két bárándi asszonynak 
a bűnügyét, akiket az ügyészség 
csalással vádolt. A vád szerint 
Szalontay Józsefné és Jambrik 
Janosné bárándi asszonyok a múlt 
évben kölcsönt vettek fel Galgóczv 
Károly terménykereskedőtől és 
megígérték, hogy búzát szállítanak 
neki aratás után. Kötelezvényt ál­
lítottak ki a buzaszállitásról, de 
a búzát nem szállították le és ami­
kor a terménykereskedő követelni 
kezdte a pénzt, kiderült, hogy

a kötelezvényen szereplő ne­
veket Szalontayné 12 éves kis-

a csaló bárándi asszonyokat
lánya hamisította az édesanyja 

és Jambrikné utasítására.
A neveket hol jobb, hol balkézzel 
irta a kisleány és igy nem vette 
észre az azonos írást a termény­
kereskedő. A tárgyaláson beismerő 
vallomást tettek az asszonyok.

A bíróság csalásért fejenként 
egy-cgy évi börtönre és 30 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte őket. Az 
elitéltek az ítélet ellen felebbezést 
jelentettek be. Az Ítélet kihirdeté­
sekor a hallgatóság padsorában 
egy férfi c Ifüttyentette magát, mire 
a tanácselnök kiutasította a magá­
ról megfeledkezett entwert a tár­
gyalóteremből.

• • fl* ♦!« s» «8» *> tsi w> w »!♦ *»

Száznégy kérvény érkezett 
be a városi kislakásokra

Legtöbb jelentkező tisztviselő
Debrecen város tanácsa úgy 

rendelkezett, hogy a most épülő 
három kislakásos városi bérházba 
a lakók még november elsején 
beköltözhessenek és így a vállal­
kozót utasította, hogy az építke­
zéssel erre az időre legyen készen 
A kislakásokat tudvalévőén a vá 
rosi tanács nem árlejtésen adja ki, 
hanem kérvények alapján dönt a 
lakások bérbeadása kérdésében.
A három bérházban összesen 132 

lukás létesül, részben egy, részben 
két szoba és mellékhelyiségek­
ből áVo lakás. Ennek

a 132 lakásnak a bérletére 
eddig 404 kérvény érkezett 

be a városi tanácshoz,
illetve Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyzőhöz, aki munkatársunk ér­
deklődésére kijelentette, hogy a 
kérvények felett, illetve a lakások 
odaítélése felett a városi tanács 
még szeptember havában dönteni 
fog.

A lakások odaítélése kérdésé­
ben elsősorban azt a szempontot 
fogják figyelembe venni, hogy a 
lakáséit jelentkező jelenleg milyen 
lakásban van, illetve milyenek a 
lakásviszonyai. Van például olyan 
jelentkező,, aki jelenleg egy szo­
bás lakásban hét tagú családdal | 
lakik, aki tehát árért keres most I 
• «•««tm • »3» • • *;• • • «$»

a városi bérházban két szobás la­
kást, hogy a nagy családjával cl 
tudjon helyezkedni, mivel máshol 
is tudna ugyan két szobás lakást 
kapni, azonban csak lelépés elle­
nében, lelépést pedig nem tud fi­
zetni.

Természetesen elsősorban ve­
szik figyelembe a tisztviselők la­
kásigényeit, kiknek helyzete lakás 
szempontjából ma a legnehezebb. 
Az elbrálás és döntés bizony na- 
héz, mert kétségtelen dolog, hogy 
mind a négyszáznégy jelentkező rá­
szorult a lakásra és valamennyi­
nek meg van a jogcíme arra, hogy 
lakáshoz jusson. Jellemző az is, 
hogy a legtöbb ember szükségle­
tének nem megfelelő lakásban la­
kik és csak a kényszerűség miatt 
kínlódott szűk, kis lakásban, mert 
ahoz kellő pénze nem volt, igé­
nyeinek megfelelően csak egy szo­
bával nagyobb lakást is kivehes­
sen.

A jelentkezésből világosan lát­
szik, hogy a három kislakásos 
bérház 132 lakása nagyon csekély 
mértékben tudja kielégíteni a la­
kásigényeket és még nagyon sok 
ember van Debrecenben, akinek 
lakásra lenne szüksége, de lakás­
hoz jutni nem tud. Aminek egyik 
legfőbb oka a szegénység, a pénz­
telenség.

Nagy Bálint debreceni gazdálkodót 
kedden a villám halálra sújtotta

Kedden reggel Nagy Bálint Szív 
ucca 4. szám alatt lakó vagyonos 
gazdálkodó kiutazott Hajdubagos- 
ra, ahol szőllője van. A családja 
mindenáron le akarta beszélni az 
öreg, 68 éves gazdálkodót, hogy a 
zivataros, esős időben elinduljon, 
de az öreg hajthatatlan maradt és 
a tanyásának a kérését is vissza- 

I utasította, aki a tanyára hívta, 
! hogy a leszüretclt almát vegye át. 
j Nagy Bálint a hajdubagosi ál­

lomáson szakadó esőben szállt ki 
a vonatból. Utitársa! figyelmeztet­
ték, hogy a heves zivatarban ne 
menjen neki a hosszú útnak a 
szőlőbe, várja meg, mig a vihar 
elvonul. Az. öreg azonban nekiin­
dult az útnak. Alig jutott az állo­
más épületétől 100 lépésnyire, 
amikor

egy hatalmas villám lecsapott 
s a gazdálkodót a földre terí­

tette.

Az állomás épületéből kirohantak 
az emberek a segítségére és letép­
ték a villámtól lángra lobbant 
ruháját és bccipelték az állomás 
épületébe. Segíteni azonban nem 
sikerült már a gazdálkodón, mert

a villámcsapás a szive táján 
érte és hatalmas égési seb je­
lezte a villámcsapás halálos 

erejét.
Az esetet jelentetlek a főszolgabí­
rónak, aki a községi orvos vélemé­
nye után a temetésre az engedélyt 
megadta.

A gazdálkodó családja és fele­
sége kedden délután értesült a 
tragikus halálesetről. Autón ki­
mentek Hajdubagosra, hogy intéz­
kedjenek a holttestnek Debrecenbe 
való szállítása iránt. Az öreg gaz­
dálkodó a legjobb egészségnek ör­
vendett és ereje teljes birtokában 
volt, 44 cv óta beteg nem volt egy 
napig sem, orvos soha nem ke­
zelte. Nagy Bálint elutazása előtt 
való nap a Széchenyi kertben sző­
lőt vásárolt a felesége részére és 
azt tervezte, hogy a feleségével ott 
fog sokat tartózkodni és elvonja 
szomorú gondolataitól. Egyetlen 
fiuk ugyanis a háborúban hősi ha­
lált halt és az anya nagyon bán­
kódott miatta. Ha ideje volt, min­
dig a hősök temetőjébe járt és vi­
rágukat helyezett a sírokra. Nagy 
Bálint gazdálkodót, akit nagyon 
sokan ismertek Debrecenben, a 
Szív uccai gyászháztól temetik cl 
csütörtökön délután 4 órakor.
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ähBhosszdbfcüctla a miniszter 
a vetümagkölcsfrit

A Tiszántúli Mzőgazdasági Ka 
mar a intervenciójának eredménye­
ként a földmivelésügyi miniszter 
az 1925 26. évekről még 1. rínál ló
vetőmagkölcsönöknek az eddigiek­
kel azonos feltételekkel meghnsz- 
szabbitása iránt a pénzügyminisz­
terrel egyetértöleg oly módon in­
tézkedett, hogy a vetőmagkölcsö- 
nök csak oly mérvben és oly fel­
tétellel lesznek a lejáratkor meg­
újíthatók, amennyiben és amily 
mértékben a kölcsöntkérő viszo­
nyai azt indokolttá teszik, legfel­
jebb azonban a kölcsön összegének 
50 százaléka erejéig.

A porolongáció iránti kérelem­
mel a vetömagkölcsönt annak ide­
ién folyósító hl lel szövetkezethez 
l eli az érdekelteknek fordulniuk.

Kardos Albert jubileumi 
alapítványa

Ismeretes, hogy dr. Kardos Al­
iért reálgimnáziumi igazgató 40 
éves jubileuma alkalmából tanít­
ványai és tisztelői 1000 pengőt 
meghaladó összeget adtak ál a ju­
bilánsnak iskolai alapítvány léte­
sítésére. Kardos .gazgató az át­
vett összegből 125 pengőt juttatott 
az áll. reáliskola önképzőkörének, 
ÍOCO pengőnyi alap'ványt pedig a 
frei. kollégium igazgatóságának 
adott át azzal, hogy az összeg ka­
matait évenkint adja ki pályádijul 
egy irodalomtörténeti diákverseny 
győztesének. A diák verseny az, 
összes debreceni középiskolák

Vadász mellény, pullower, láb 
szárvédő, a ngol_h a risnya

Marton Gyula és Fiánál
Főtér 26

tóm
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Vili o. tanulói rés2 tvehetnek. 
Láng Jenő bécsi nagykereskedő, 
Kardos Albert egykori hálás ta­
nítványa, a gyűjtött alapítványi 
összegen kívül maga küldött 500 
Schillinge!, amelyet a jubilánsnak 
teljesen szabad rendelkezésére bo 
csátott. Ez összegből Kardos Al­
bert 100—100 pengőt juttatott ala­
pítvány céljára egyenkint a debre­
ceni zsidó leánypolgárinak és az 
elem iskolának, 203 pengőt pedig 
a zsidó reálgimnáziumnál már ré­
gebben az ő és családja nevére 
létesített alapítványok növelésére 
fordított.

HÍREK

ff Fiai Lux!“
Add nekünk az uj Genezis könyvét, 
a szivek világosságát hozd el 
végre, sok-sok milliárd 
lámpa-lényü szövétneked 
gyújtsd meg nékiink. Ne teremts 
ichthyosaurust, ne építtess 
Bábel-tornyot, ne adj vizözönt, 
sem Messiást, sem evangéliumot, 
ne gyúrj embert a technikának, 
nem kell a tökéletesített rádió, 
nem a végnélküli repülés, 
nem a tank a háborúban 
s nem börze-hárma a fülünkbe,
—• ne folytasd a véges régit, 
egy uj, végtelen távlatú Genezist 
adj nekünk, egy nagy-nagy 
kinyilatkozást kérünk, az ósdi 
szavakkal egy uj Igét:
— adj vágyat a világossághoz, 
éhséget mindenkinek a széphez, 
hangold fel a poéták szivét 
és ízes falatokban szolgáld fel 
a végtelen sorú, soha-ki-nem-fogyó 
tálcákon a szájaknak; véres 
ananászt, a legszentebb gyümölcsöt; 
poétaszivet érlelj még a tavasszal i 
és a legtisztább íznek azt add be 
nekünk: — egy uj teremtés 
maszlag-nélküli igéjét, egy 
ujértelmii, fénynyalábos kinyilat­

kozást:
Legyen világosság, legyen végre 

világosság,
mindörökké, Ámen,

NEMES GYÖRGY.
_ • , «fWP

— Átadja a város az egyház­
nak a tanyai lelkészség földjét.
Ismeretes, hogy a debreceni refor­
mátus egyház tanyai lelkészséget 
akar létesíteni. A lelkészség léte­
sítése és fenntartása céljából az 
egyház támogatást kért a város­
tól, amelynek közgyűlése 60 hold 
földet szavazott meg erre a célra. 
A kijelölt földterület a Halpon 
van. A városi tanács most jelölte 
ki e terület telekkönyvi és hely­
rajzi számait, amelyeknek alapján 
legközelebb megtörténik a terület 
átadása is.

— A Templomegyesületi Vegyes
kar működő tagjaival tudatom, 
hogy szeptember 1-én, azaz csü­
törtökön a rendes tanulási idő 
megkezdődik. Ezúton is felkérem 
a tagokat, hogy a szokott helyen 
és időben szíveskedjenek megje­
lenni, hogy a kör nyugodt és biz­
tos Haladását semmi ne zavarja. 
Szabó Lajos karnagy.

— A gazdasági felügyelő hivata­
lában, Surgoth Jenő m. kir. gaz­
dasági főtanácsos nyári szabad­
ságáról visszaérkezett és a Hajdú- 
vármegyei és Debrecen Városi m. 
k r. gazdasági felügyelőség vezeté- 
sét a mai napon átvette.

Fürdőszoba tükrök,

I
olekeleeett polcok gyári árban kaphatók |

Slpkovits tükörgyára
Telefon aee,

Egy érdekes törvényszéki tárgyalás, 
amelyen felmentik a vádlottat, de le­

tartóztatják a sértettet
A nyömröi személyvonat revolveres szerelmi drámájának 

meglepő fordulatai a töiványszék előtt
reám, azután önmaga ellen fordí­
totta a fegyvert.

Hol érte magát a lövedék? 
Négy lyukat ejtett u kabáto­

mon, a lövedéket meg is találtam 
kabátom egyik zsebében és mind­
járt meg is mutattam a rendőrök­
nek, hogy ez az a lövedék, atncly- 
lyel a leány engem meg akart ölni.

— Hát tudja meg, — hajol 
most székében az elnök, 
hogy mindaz, amii maga itt 
elmondott, közönséges hazug­

ság.
A szakértők közreveszik Zom- 

borit és ekkor rendkívül izgalma 
jelenetek következnek.

A szakéi tők szemebe mond­
ják. hogy a golyó sonu fegy­
verből nem jött ki, a lyukak 
és a lövedéket maga tette a 

kabátja zsebébe.
Kugier Erzsébet az egész vallo­

más alatt fejét lehajtva görnyed- 
ten ül a vádlottak padján.

.— Most már bánom, — mondja 
a sértett — hogy elhoztam ezt a 
golyót a vizsgálóbíró urnák, mert 
még ki fog derülni, hogy én vol­
tain a tettes.

— Ez nagyon könnyen lehetsé­
ges — nyugtatja meg Zomborit az 
elnök.

Ezután az elnök egymásután 
adja fel neki a kérdéseket és Zom- 
bori a legsúlyosabb ellentmondá­
sokba keveredik a keresztkérdések 
tüzében.

A védő még néhány kérdési in­
téz Zomborihoz ezután.

— És ezért maradt nála esté 
gáttá Kugier Erzsébetet?

— Igen, feleli Zombory, — 
szórt, mert a kabátomat cl akar­
tam tőle hozni.

- És ezérí maradt nála esté­
től másnap délutánig, gúnyolódik 
a védő — ha egyszer magára lőtt, 
miért látogatta meg és miért töl­
tött nála egy éjszakát?

Ezek után a védő hamis vád 
büntette címén nyomban feljelen­
tést tett a tanú ellen.

Most már a perbeszédekre kei ült 
a sor, az ügyész elismerte ugyan, 
hogy a sértett vallomása nem ér­
demel hitelt, mégis fenntartotta 
vádját a többi tanuk vallomása 
alapján. A bíróság azonban

Kugier Erzsébetet az ellene 
emelt vádak alól felmentette.

I RAMMINGER hőlqyfodrős?
««ont Anna ueea 12. Talafoa 12-31
PAHÓKAKÉ8Z1TÖ I

Budapest, augusztus 31 
Ez év január 22-én reggel, ami­

kor a gyömröi személyvonat be­
gördült a keleti pályaudvarra, az 
egyik II. oszt. tülkéből két vevői - 
verdörrenés hangzott. A fülke előd 
egy halálsápadt fiatalember, Zunv 
bori Gyula sofőr állott, a fülké­
ben pedig eszméletlenül, vérző 
nyakkal feküdt Kugier Erz éhet 21 
éves gyömröi leány.

A fiatalember azt vallotta, 
hogy a leány a vonaton féltc- 
kenységi jelenetet rögtönzött 
és revolverrel rálött, a golyó 
azonban csak a kabátját sú­
rolta. Ezután a leány maga 
ellen fordította a revolvert. 
Kugier Erzsébet a Rókus kór­
házban viszont azt vallotta, 

hogy Zombori lőtt reá.
Ma tárgyalta a titokzatos ügyet 

a büntetőtörvényszék Krayzclí-ta- 
nácsa, ahol a vádlottak padján 
Kugier Erzsébet ült szándékos em­
berölés kísérletével vádolva. A 
vádlott nő mai vallomásában el­
mondotta, hogy Zombori három 
esztendőn át ostromolta öt szerel­
mével. Január 22-én Gyömrőről 
Pestre utazott. Maglódon felszállt 
Zombori, a vonatban összevesztek 
és a leány vallomása szerint Zom­
bori lőtt rá.

Az elnök: De önnek volt revol 
vere?

Vádlott: Igen, egy ismerősömtől 
kaptam, de ezt 'Zombori elvette 
tőlem,

A vonalon veszekedés közben 
Zombori pofanütött, ki akar­
tam menni a fülkéből, de ö 
visszarántott. A következő pil­
lanatban lövés dördült s én 

elájultam.
Most következik a fegyverszak 

értők érdekes vallomása. Az egyik 
szakértő határozottan kijelenti,, 
hogy azt a lövedéket, amit Zom­
bori kabátja csücskében talált, 
semmiesetre sem lőtték ki revol­
verből.

Ezután került sor a sértett 
Zombori Gyula kihallgatására.

Jön a sértett Zombori Gyula 
kékruhás, szélcsvállu, erős, magas 
fiatalember. Harsány hangon be­
szél, keményen. Az elnök meg­
kezdi a kihallgatást. A kihallgatás 
kérdésröl-kérdésre izgalmasabb.

A maglód! állomáson rzáll- 
j tani fel reggel öl órakor. Az első 

fülke le volt függönyözve. Kuglci 
Erzsébet ott ült az üres fülkében 
Kugier Erzsébet ezután kiment a 
folyosóra. Én utána mentem, bár 
számítottam arra, hogy valami tör­
ténni fog.

— Na, ne mondja, — szólott az 
elnök, — hát miből számított erre?

— Különös érzéseim voltak, 
mert tudtam, hogy egyszer cl fogja 
követni ezt a cselekményt. Kuglcr 
Erzsébct a rákoshegyi állomáson 
visszajött a fülkébe. Szóváltás tá­
madt közöltünk, én azt mondtam 
neki, hogy nem tárgyalok magával, 
a bíróság előtt fogjuk az ügyet el­
intézni.

Valamivel Budapest elölt meg­
állóit a vonat. Ekkor Kugier elő­
rántotta a revolvert. Én ráugrot­
tam, mert gondoltam, hogy engem 
akar lelőni- A revolverből lőtt

— Tisztelettel megnyugszom az 
ítéletben mondontta ezután
Kabdebo ügyészségi alclnök 
mert magam sem látom bizonyítva 
hogy a vádlott a bűncselekményt 
elkövette volna. Ellenben

a főtárgyaláson Zombori Gyu­
la sértett ellen oly adatok 
merültek fel, amelyek bizo­
nyítják a hamis vád bűntetté­

nek elkövetését.

ezért indítványozom, hogy az ira­
tokat tegye át a királyi ügyészség­
hez a bíróság és tartóztassa 1» 
Zombori Gyulát,

A törvényszék el is rendelte 
Zámbori Gyula azonnali le 

larlóztatását.
Az elnök egy fogházőrt hivatott, 
aki Zombori Gyulát lekisérle az 
ügyészség fogházába.

— Műsoros estély. A debreceni 
görögkatolikus ifjúság által szep­
tember hó 4 én este 7 órai kez­
dettel a gör. kalh. elemi iskola 
emeleti nagytermében (Vígkedvű 
Miály ucca 4. sz.) műsoros estélyi 
tart. Az estély műsora a követ­
kező: 1. Nyitány. Játsza a zene­
kar. 2. Fekete tobo- zó. Irredenta 
színjáték 1 felv. 4. Szavalat. 5. 
Énekszám. Műsor után tánc. Bul­
iéról és hűsítő italokról gondosko­
dik a rendezőség. Belépti dij 
nincs. Zenét a hírneves Magyart 
zenekara szolgáltatja.

— Iskolai év kezdete a zsidó 
reálgimnáziumban. Az 1927—23. 
iskolai év következőjpp kezdő­
dik a zsidó reálgimnáziumban: 
Szeptember 7-én javító és külön­
bözeti vizsgálat, 8-án és 9-én ma­
gánvizsgálat, 11-én és 12-én 
folytatólagos beírás, 13-án év­
nyitó ünnep és a tanítás kezdete. 
Az igazgatóság.

— Elhalasztották a Debrece­
ni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesületének jubileumát. A 
Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete tisztelettel 
értesíti az egyesület tagjait, hogy 
a szeptember hó 4-ére jelezett 
jubileumi ünnepélyük közbejött 
akadályok miatt egy pár héttel 
későbbre halanztatott el. Az ün­
nepély pontos idejét mindenkivel 
tudatni fogják a kellő időben.

— Uj trianoni plaketteket ter­
jesztenek Debrecenben. A Ma­
gyar Nemzeti Szövetség kiküldöt­
tei dr. Bugi Zoltán v. postataná­
csos vezetésével megérkeztek Deb­
recenbe is, hogy 1 pengő, vagyis 
majdnem csak az előállítási ár­
ban terjesszék a szövetség tet­
szetős kiállítású ,,Maradhat ez 
igy? Nem! Nem! Soha!" jeligéjű 
kis aluminium plakettjét. A meg­
bízottak lehetőleg mindenkit vagy 
otthonában, vagy hivatása helyén 
fel fognak keresni, hogy e plaket­
teket kifüggesztésre felajánják. A 
Magyar Nemzeti Szövetség, mely 
a plakettek eladásából befolyó jö­
vedelmet teljes egészében az el­
szakított részek visszacsatolása 
érdekében indított külföldi sajtó 
propaganda minél intenzivebbé té­
telére használja fel, arra kéri a 
város közönségéi, hogy azokat 
ne csak minél nagyobb számban 
átvegye, hanem feltűnő helyen 
(üzletbejárat, kapu, ablak, ajtó 
stb.) ki is függessze s ezáltal is 
megcáfolja a külföldi ellenséges 
sajtó azon célzatos híreit, hogy a 
magyar irredentizmus néhány új­
ságíró és politikus túlfűtött am­
bíciója. Lássák a külföld bejelen­
tett vagy leplezetlen járó bizott­
ságok és adatgyűjtők, hogy tiltako­
zásunk a nemzet leikéből fakad s 
annak látható jelét is adja. Re- 

j méli a szövetség, hogy a szeptem­
berre bejelentett angol parlamenti 
bizotlágok még a legrejtettebb 
uccákban is plakettek sorfala kö­
bölt vonulhat át Debrecenen.

Az eszperantó újabb s kére a 
postánál. Az orosz posla uj 8 ko- 
pekes zárt levelei adott ki, melyen 
eszperantó nyelven olvasható 
„Fermita letérő" (Zárt levél). A 
zárt levél vizjelzésében eszperantó 
nyelven ott van a posta szó is.

Iskolába beiratko-l
zók figyelmébe
Fésű, kefe, szappan és szappantartó, 
fogkefe és fogkeíefartó, olló, stb.
legolcsóbban beszerezhetők a

Piac ucca 4J
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__ Különvonat. A szeptember 
2-án — pénteken — Nyírbátorban 
tartandó zárógyakorlatokra utazni 
szándékozók részére szeptember 
hó 2-án — pénteken — Debrecen­
től—Nyírbátorig és vissza Nyír­
bátortól—Debrecenig qgy külön 
személyvonat közlekedik. Ezen 
külön személyvonat Debrecen 
Máv. előtérről indul reggel 6 óra 
05 perckor és Nyírbátorba ékezik 
8 óra 11 perckor. Visszaindulás 
Nyírbátorból kb. délután 3 óra­
kor. Egy menettérti jegynek az 
ára Debrecentől Nyírbátoriig- és 
viasza Nyírbátortól Debrecenig 
7.60 pengő.

— A kereskedőtársulati pol­
gári fiúiskola javító és egyéb 
vizsgálatai. A kereskedőtársulati 
polgári fiúiskolában a javitóvizs- 
gálatok szeptember 9-én és 10-én 
d. e. 8—12-ig lesznek, a különbö­
zeti és felvételi vizsgálatok, va­
lamint a magántanulók javitóvizs- 
gálata pedig szeptember 10-én d. 
c. 8—12-ig. A pótbeirást szeptem­
ber 12-én és 13-án tartjuk d. e. 
8—12-ig és d. u. 3—5-ig. Az is­
kolai év megnyitása 14-én d. e, 
történik. Bővebb felvilágosítás az 
iskola hirdetőtábláján. Igazgató­
ság.

— Őrizetbe vettek egy fenyegető 
embert. A debreceni rendőrség­
nek jelentették, hogy Kecskeméti 
József Szoboszlai ut 21. szám alat­
ti lakos a vele közös háztartásban 
élő nőt és annak szüleit életveszé­
lyes fenyegetéssel rémitgeti. Be­
jelentették, hogy Kecskeméti Jó­
zsef a fenyegetését be is váltja, ha 
nem védik meg őket. A rendőrség 
a veszedelmes embert őrizetbe 
vette és mivel már mások is tet­
tek ellene hasonló feljelentést, át­
adják az ügyészségnek.

—• A temtőben aludt éjszaka 
négy fiatalkorú. Szerdára virradó 
éjszaka a rendőrségre állítottak 
elő néjgy fiatalkorút, akik a Do- 
bozy temető bokrai közt alud­
tak. A kihallgatáson azt adták 
elő, hogy 11 órakor jöttek ki a 
moziból, nem akartak már haza 
menni a telepre, hanem meghúzód­
tak a bokrok közt és lefeküdtek. 
A rendőrség megindította a vizs­
gálatot a fiatalkorúak ügyében,

— Pályázazt a Ludovika aka­
démiai helyre, A városi tanács 
hirdetményt bocsátott ki, amely 
szerint a Ludovika akadémián lé­
tesített egy városi alapítványi 
helyre az 1927—28. tanulmányi 
évvel kezdődőiéig nyilvános pályá­
zatot hirdet. A felszerelt pályázati 
kérvényeket 1927 szeptember 15-ig 
a városi tanácshoz kell benyújtani. 
A kérvényhez csatolni kell 1. A 
pályázó községi illetőségi bizo­
nyítványát; 2. az előírásos orvosi 
véleményt (hatósági tiszti vagy 
honvédorvosi) és himlőoltási bizo­
nyítványt; 3. érettségi bizonyít­
ványt; 4. születési anyakönyvi 
kivonatot; 5. úgy a pályázó, mint 
a szülők vagyoni és jövedelmi 
viszonyait magában foglaló ható­
sági bizonyítványt; 6. erkölcsi bi­
zonyítványt; 7. szülői vagy g várni 
,..i'V62® nyilatkozatot. Részletes 

tájékoztatást a pályázatról, kér- 
veny mintákról stb. a tanácsi
", közigazgatsi rendészeti ügy­

osztály (városháza) nyújt.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

I — Békekongresszus. Az Eszpe­
rantó Hirzolgálat jelenti; A de­
mokraták nemzetközi békekon­
gresszusát Würzburgban rendezik 
szeptember 3—11-ig. A kongresz- 
szuson főleg a jelenlegi háborús- 
veszélyekről és a békéért follyó 
küzdelemről lesz szó. Egyidejűleg 
nagyszabású kiállítást is rendez­
nek „Békemozgalom és békemun- 
minden országban" címen.

— Házhely igény fők figyelmé­
be. Az Országos Földbirtokren­
dező Bíróság 12.316—1927. O. 
F. B. számú Ítélete Debrecen sz. 
kir város kiadóhivatalában (föld­
szint 9. számú szoba) folyó évi 
augusztus hó 19-től 15 napi köz­
szemlére van kitéve. Az Ítélet 
ellen folyó évi szeptember hó 
2-ig bezárólag lehet felebbezni. 
Ugyancsak 1927. évi szeptember 
hó 2-án déli 2 óráig fogadja el a 
számvevőség az Ítélet mellékletét 
képező kimutatásban foglaltaktól 
az újabb költségátalányt, mply 
hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák részére házhelyenként
14 pengőben, más juttatottaktól 
pedig 15 pengőben állapíttatott 
meg. Akik ezen újabb 14, illetve
15 pengő költségátalányt nem 
fizetik be, úgy tekintetnek, mint­
ha házhelyigényüktől elállónak 
volna.

— Az iskolai év kezdete a deb­
receni református főgimnázium­
ban, Püspöki intézkedéssel és jó­
váhagyással a debreceni reformá­
tus főgimnáziumban az 1927—28. 
tanév kezdetére vonatkozólag a 
következő terminusok állapíttat­
nak meg: Szeptember 2-án a Vili. 
o. javító- és magán vizsgálata; 5-én 
évnyitó tanári gyűlés; 6—7-én I— 
IV. o.; 8-án V—VII. o. javitóvizs- 
gálata; 9—10-én I—VII. o. külön­
bözeti és magánvizsgálata; 13-án 
évnyitó istentisztelet és ünnepélyt 
14-én reggel 8 órakor a tanítás 
kezdete 6, 7, 8, 9-én a protestáns 
10 és 12-én a másvallásu, valamint 
a szemtemberben különbözeti és 
magánvizsgálatot tevő tanulók be­
iratkozása Az igazgatóság.

— Két fiatalkorú leány meg­
szökött a rendőrségi fogdából A 
debreceni rendőrség fogdájából 
szerdán este 10 órakor két fiatal­
korú leány, akiket csavargás mi­
att zártak le, megszökött. A fog­
dafolyosó őr figyelmét kijátszva, 
az ablakon át kimásztak az uc- 
cára és elszaladtak. A szökést tiz 
perc múlva vették észre, de a két 
liaíaikorut már nem találták a 
rendőrség környékén. Elrendelék 
a két fitalkoru személyleirásos kö­
rözését. Reggelre biztosan elfogják 
a szökevényeket, akik már több 
ízben voltak a rendőrségi fogda 
lakói.

— Szabadlábra helyezték a 
csendőrök által elfogott kereske­
dőt, Megírtuk, hogy a biharke- 
resztesi csendőrség hatósági közeg 
ellen elkövetett erőszak miatt el­
fogta Weisz Albert kereskedőt és 
bekísérte a debreceni ügyészség­
re. Az ügyészség, mivel nem látott 
okot a kereskedő fogvatartására, 
szabadlábra helyezte.

— Himnusz az egész világ szá­
mára. Az Eszperantó Hirszolgálat 
jelenti, hogy Briand francia kül­
ügyminiszter és Hcrriot közokta­
tásügyi miniszter engedélyével a 
békehinmusz megkomponálására 
nemzetközi versenyt rendeznek. A 
megjutalmazott himnuszt előadják 
mindenféle hivatalos ceremóniák 
alkalmával, valamint valláskülönb- 
ség nélkül a világ összes templo­
maiban. Most alakítják a verseny- 
bizottságot, mely megállapítja a 
részletes feltételeit a pályázatnak, 
amelyen a világ bármelyik kompo­
nistája résztvehet,

A has teltsége, szivtájí fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a 
természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz használata által megszün­
tethetek és az agy, a szem, tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulá­
sok ellensúlyozhatok. Gyomor- és 
bélspecialisták igazolják, hogy a 
Ferenc József vízzel, különösen 
az ülő életmód következtében je­
lentkező bajoknál, nagyon kielé­
gítő eredményeket érnek el. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszeriizletckben.

* we

— A bortermelők adókedvez­
ménye. Értesíti a városi adóhi­
vatal a bortermelőket, hogy a 
saját termésükből háztartásuk, 
cselédségük által elfogyasztott, 
valamint munkásaik részére ter­
mészetbeni járandóság címén ki­
szolgáltatott boraik után 50 szá­
zalékos kedvezményt igényelhet­
nek. Felhivatnak az érdekeltek, 
hogy igényeiket október hó 10. 
napjáig bezárólag a városi adó­
hivatal illetékes kerületénél szó­
belileg jelentsék be. Az igény- 
bejelentés alkalmával igazolandó 
a szőlőterület fekvési helye és te­
rülete, bejelentendő a kedvezmé­
nyesen fogyasztani szándékolok 
száma s az a körülmény, hogy a 
kedvezményes fogyasztás idei 
termésű, vagy óborra vonatko­
zik-e? A határidőn túl eszközölt 
bejelentések figyelembe nem ve­
hetők. Kedvezményre bejelentett 
bormennyiség fogyasztási adója 
azonnal befizetendő, vagy ennek 
hiányában a bor külön pince 
zendö.

— FIZESSEN ELŐ A DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KI­
ADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 
FILLÉRÉRT A NAGYSZERŰ 
BORSSZEM JANKÓRA!

A „TAKARÉKOSSÁG” 
vásárlási könyvecskéjével min­
denféle tankönyv és iskolai fel­
szerelés is vásárolható a „Hege­
dűs és Sándor” irodalmi és 
nyomdai részv.-társ. könyvkeres­
kedésében, Piac ucca 34., fő­
posta mellett. — Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a „Takarékos­
ság” központi irodájában, Deák 
Ferenc u. 6. sz., földszint.

— A városi zeneiskolába (Vár u. 
1.) szeptember 1-től kezdve lehet be­
iratkozni, naponta d. e. 9—1 óráig. 
Beirási dij egész évre 5 pengő. Tan­
díj évi 80 pengő, mely havi 8 pengő­
jével is fizethető. Felvétetnek kezdő 
és haladó tanulók a zongora, hegedű, 
gordonka, ének, orgona, zeneszerzés, 
fa- és réziüvóhangszerek, cimbalom 
és gordon tanszakra. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál a zeneiskola igaz­
gatója. Telefon 396.

— Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép 
részvénytársaságnál, Debrecen, 
Piac ucca 79,

— Ha jól és olcsón akar ét­
kezni, járjon az Alföldi pince Ét­
terembe (Alföldi Takarék palo­
ta). Menü- és abonomarendszer. 
Koszt uccai kihordásra is kap­
ható. Kitűnő homoki és badacso­
nyi borok.

— Perzsaszőnyeget legalább 4 
méteres nagyságban megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

»*«

A magyar sport sorozatos diadala
külföldön

Vlzlpoló csapatunk fölényesen győzte le Angliát — 
Vivőink Vlchyben, atlétáink Rómában értek el sikereket

A magyar sport reprezentánsai 
Rómában, Bolognában és Vichiben 
mérik össze erejüket a legjobb 
európai versenyzőkkel és a rádió 
naponta röpíti világgá a magyar 
skereket. Rómában főiskolásaink,, 
Vlchyben az Európába jnokságon 
vivőink és Bolognában szintén az 
Európa bajnokság megnyitó nap­
ján úszóink értek el olyan sikere­
ket, amelyek a legjobb propagan­
dáját jelentik a magyar ügynek.

A magyar sikerekről alábbiak- 
ben számolunk be;

A magyar vívók az Európa-baj- 
I nokság döntőjében

Kedden délután vívta le a kö­
zépdöntőbe jutott 18 vivő Európa 
kardvivó bajnokságának előmérkő- 
zéseit.

Két csoportban mérkőztek a 
vivők a döntőbejutásért. Az egyik 
csoportban együtt vívott re- 
tschauer Attila és Bíni, az Euró- 
pa-bajnokságok két favoritja, a 
két régi rivális. Pctschauer a 
bécsi nagyverseny győztese, Bini 
a legutóbbi cremonai verseny dia­
dalmas hőse.

Peschauer és Bini újabb talál­
kozásából nagy fölénnyel Pe- 
tschauer került ki győztesen, aki 
végig fölényesen vívott és 5:1 
arányban verte az olasz bajnokot. 
A magyar vivők egyébként is 
nagy formát mutattak a közép­
döntő mérkőzéseken. A döntőbe 
került Petschaueren kiviil Gly- 
kais, Rozgor.yi, Gombos, Uhlyarik 
és Tersztyánszky, tehát öszesen

hat vivőnk. Az olaszok közül a 
döntőbe került Bini, Salafia és 
Anselmi, tehát hárman, ellenben 
kiesett Puliti, az olimpiász kard­
vivó botrányának hőse és Európa 
idei tőrvivó bajnoka. Kesett ezen­
kívül a belga Delporte is, akiben 
a belgák bíztak nagyon. A döntő 
tizedik résztvevője a magyarok 
kitűnő barátja De Jong holland 
kapitány, aki tudvalévőén Párizs­
ban Ducret felett aratott győzel­
mével elősegítette Posta Sándor 
győzelmét.

Magyarok győzelme a római fő­
iskolai olimpiádon. A római fő­
iskolai olimpiád atlétikai verse­
nyei során szépen szerepeltek a 
magyar atléták. Megnyerték a 
4X100 méteres stafétát a franciák 
ellen, mig a többi számokban ér­
tékes helyezéseket értek el és 
többek között a debreceni Király 
a rúdugrásban második lett. Rész­
letes eredmények:

4X100 méteren: 1. Magyaror­
szág (Paltz, Orbán, Ottovay, Ve­
ress) 44.4 mp. 2 Franciaország 
(Sempé, Krotoff, Floret, André) 
44.6 mp. 3. Olaszország (Alexand- 
rie, Agostini, Colussi, Gelsonnino) 
45 mp. 4. Csehország. 5. Lengyel- 
ország. — Erős küzdelem. Orbán 
kitünően futott. /

Rúdugrás: 1. Held osztrák 360 
cm. 2. Király magyar 350 cm. 3. 
Meismer osztrák 340 cm.

Távolugrás: 1. Tommasi olasz 
703 cm. 2. Paitz magyar 678. 3. 
Veress magyar 672.5 cm. 4, Flo-

■l'w .
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rét francia b72 cm. 5. Kostrzewskí 
lengyel 652 cm.

3000 m.: I. Faworski lenigyei 
9:20 mp. 2. Jihn 9:28 mp.

Gerelyvetés: 1. Schulz észt 52.18 
m. 2. Floret francia 51.39 m. 3. 
Bazzoni olasz 50.27 ni. — Paitz 
magyar 46.32 ni.-el hatodik.

400 méter: 1. Martin svájci 50.3 
mp. 2. Jackson angol 52.2 mp. 3. 
Magdics magyar 52.3 mp. 4. Kostr­
zewski lengyel 53 mp.

Az Európa-bajnokság első nap­
jának eredményei.

Szerdán délután kezdődtek meg 
az európai uszóbajnokságok ver­
senyei. A mai eredmények a kö­
vetkezők:

1500 méteres gyorsuszás, első 
előfutam. 1. Arne Borg (Svédor­
szág) 22 p. kétötöd mp. 2. Ba- 
cigalupo (Olaszország) 22 p. 34.5 
mp. 3. Fehér II. István (Magyar- 
ország) 22 p. 48 négyötöd mp.

Második előfutam. 1. Pcrentin 
(Olaszország) 22 p 5 és kétötöd 
mp. (Uj olasz rekord). 2. Ffalasy 
(Magyarország) 22 p. 24 mp. 3. 
Radamacher (Németország) 22 p.
27 mp. Antos (Csehország) 22 p. 
27 kétötöd mp.

Vizipoló eredmények: Magyar- 
ország—Anglia 7:2. Ausztria
Hollandia 4:2. ' Svédország—Né­
metország 7:4.

A főiskolai olimpiád vivóverse- 
nyei

A Farensina testnevelési acadé- 
miában szerdán reggel megkezdő­
dött az egyetemi hallgatók mér­
kőzése a kardvivó bajnokságért.

Magyarországot Filótás, Meák, 
Erdélyi és Kalniczky képviselték. 
Magyarország 15:1 arányban győ­
zött Franciaország ellen, Olaszor­
szág 11:3 eredménnyel (3 eldöntet­
len) győzött Franciaország ellen, 
Ezután került a sor a küzdelemre 
Olaszország és Magyarország kö­
zött.

Olaszország javára 11:1. Ennél­
fogva Olaszország került az első 
helyre négy ponttal és 26 győze­
lemmel, azután következik Fran­
ciaország 2 ponttal és Magyaror­
szág egy ponttal.

Újabb szenzációs játékos vásár­
lás az I. ligában. Az I. liga vezető 
egyesületei a Hungária nagy 
transakcióját nem nézhetik ölhe­
tett kezekkel és kénytelenek szin­
tén erősítések után nézni. 
Most Újpest próbálja átszervezni 
csatársorát és a már leszerződött 
Dán középcsatár mellé Molnár 
Hungária és Szentmiklóssy Vasas 
megszerzésén fáradozik, ami való­
színűleg sikerülni is fog.

Biróküldés vasárnapra. DTE—
NyÖTSE. Debrecen. Biró: Szántó 
Zoltán; határbirák: Görgei József 
és Ráduly Endre. BUSE—NyTVE. 
Biró Havas Sándor. NyKlSE— 
DMTE. Biró: Bállá Zoltán.

— SZÍNHÁZ E22
.. i........

MOZGÓSZINHAZAK:

URANIA: Két sláger egy előadás­
ban! A robogó halál. A szerelem, 
szeretet és kötelesség harca. Fő­
szereplők: Irene Rich és Huntly Gór - 
don-nal. Megelőzi: A lángmező hő­
sei, Bessie Love-val.

VÍGSZÍNHÁZ: Attrakció! Regi­
naid Denny és Otis Harlan-nal: A 
titkár ur nősül! Vidám bonyodalmak 
7 felvonásban. Megelőzik: Sid meg a 
nő és Pötyike szórakozik, bohózatok.

Péntektől — VÍGSZÍNHÁZBAN: 
Zoro és Huru (Jönnek a bestiák!) 
URÁNIÁBAN: Tom Mix-film: Far­
merek réme és Ön papa lesz.

METEORBAN. Pénteken, szom­
baton, vasárnap. Mérsékelten fel­
emelt helryárak .mellett bemuta­
tásra kerül a világ legnagyobb 
filmje ,,Ben-Hur" Ramon Nova- 
róval a főszerepben. — Elő­
adások Pénteken, szombaton 5,
7, 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 9 
órakor. Jegyelővétel állandóan! 30 
—31 és szept. 1.
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Változatlan a gabonapiac
.Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Október 31.36, 46, 52, 
zárlat 31.50—31.52. Máricius 33.82, 
84, 88, 92, zárlat 33.90—92, Május 
33.44, 50, 54, zárlat 34.52—54. — 
Rozs: Október 28.98, 29.—, 06,
28,96, zárlat 24.94—96. Március 
30.25, 36, 42, 32, 38, 40. zárlat
30.40—42.

Készáruiizlel hivatalos árjegy­
zései: Búza: tiszai 77 kg 30.75— 
90, 78 kg 31.05—21, 79 kg 31.35 
55, 60 kg 31.35—75, felsőtiszái 
77 kg 30.50—75, 78 kg 30.85— 
31.05, 79 kg 31.15—31.35, 80 kg 
31.35—55, fejérmegyei 77 kg 30.45 

65, 78 kg 30.65—85, 79 kg 30.95 
31.15, 80 kg 31.15—35. — Pestvi­
déki rozs 28.25•- 50, egyéb rozs 
28.25—50, takarmányárpa 1. 25.50 
—26.00, takarmányárpa II. 25.50 
—25.50, felsőmagyarországi sörár­
pa 29—33.00, egyéb sörárpa 27— 
30.00, tengeri 24.75—25,25, zab L 
22.50—23.00, zab II. 22.25—50, 
repce 43.50— 44.00, korpa 18.50— 
1875.

Valutaárfolyamok: Angol Iont
27.78—27.94, Belga frank 79.50— 
79.80, Cseh korona 16.88—16.96, 
Dán korona 162.65—153,25, Dinár 
10.02—10.08, Dollár 567.80— 
570.20, Francia frank 22.25—22.55 
Hollandi forint 228.45—229.45 Len­
gyel zloty 63.30—64.30, Lei 3.50 
—3.56, Lira 31.15—31.45, Német 
márka 135.65—136.15, Osztrák 
schilling 80.40—80.80, Norvég ko­
rona 148.35—148.95, Svájci frank

110 20 110.60, Svéd korona 153.10 |

-153.70.
Ferencvárosi sertésvásár, Buda­

pestről jelentik: Maradvány 1194, 
felhajtás 1471 és 20 süldő, elada­
tott 615. Arak: könnyű 164- 170. 
nehéz 170—176.

Olcsó vételI Olcsó eladás!
Eddig még nem létezett szenzáció a

lg -IB if m harisnyaházban,
FI n M H Bádogos ucca 1

Reklámcikkek :
1 pár „Angol“ gyermek Patent harisnya la — —
1 pár tiszta cérna flór nói harisnya — — —
1 pár valódi selyem női harisnya — — — — —
1 drb gyermekmellény la gyapjúból — — — —
1 drb csodás szép női Pullóver gyapjúból — —
1 mtr Crep de Schine egész nehéz gyÖnyOrD színekben

Pullowtrek Crep de Schlnek Selyem tálok 
Köt tt kabátok Georgettek Selyem nadrágok
Férfi harisnyák Georgl n újdonság Bőrkesztyűk

Kérem a „HAVAS“ névre Ügyelni!

P -'88 
P 240 
P 4 50 
P 4 70 
P 10 — 
P 10 —

AZ EREDETI VICÁIK lV

varrógépek

A JELENKOR LEGJOBB 
GÉPEI

RÉSZLETRE 19 
KAPHATÓK

SCHENKENGEL I -MÉL 
DEBRECEN, HUNYAOI-U- 17

Nzeiitember I tfn a

PANNÓNIA GARAGE-
lián mvieltc*ztlö€lilc.

Debrecen, Piac ucca 42. ::: Teleton 2-98.

rw?égi H
legolcsóbb bonzorzé&t forrtua
KLEIN SÁMUEL
téglsgyár, DEBRECEN.

Iroda Daift Fersoc utca 3. c.TsIsfop 657, telep 50.

Tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy

őszi és téli áruink raktárra érkeztek!
Női kosztom, női kabátkelmék kék, fekete és a leg­
újabb színes mintákban. Férfiöltöny-, sportöltöny-, let­
öltő , téli kabátszövetek, valamiül minden hozzávaló 
olyan választékban, hogy minden igényt kielégítünk teljesen.
Áraink a legolcsóbbak!!

Kérjük tehát, hogy bevásárlásaival elsősorban cégünket szí­
veskedjék felkeresni és minden vételkényszer 

nélkül raktárunkat bemutaljuk.

FISCHER ADOLF ÉS FI A PIAC UCCA 61

Mentőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK
külön kapha'ók

SCHÖNSÁNDOR
keztyQ-, kötszer- és orvosi műszertéréban Debrecen, Piac u, 14. Gsapó-u. sarok. Telefon 11-65

mm

MODERN ANTIQUÁUHJMÁT
könyv­

es PAPIRKERESKEOÉSÉT

SZÉCHENYI U. 2.
SZÁM ALÁ, VOLT „SOMOSSÁ 
LÁSZLÓ“-FÉLE HELYISÉGBE

HELYEZTE ÁT!

BSB6
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(VÁROSHÁZA, FOKAPU MELLETT)
OLCSÓ ÁRAK!

VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

nehEkpArok
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

részletfizetésre!
katz andor!

GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ.
KIRÁLY U. SARU (

TELEFON: 7-78

INGYENESGÉPHIMZÉSOKTATASíl

Szonyegiizem
CSAPÓ UCCA 58.

Perzsaszőnyeg
készítés
javítás
tisztítás
megóvó»
Fonalak
Minták

Galgóczi magáitlaníolyain és 
jogiszemlnárlum

Budapest Vili., Mária Terázla-tér 3. (Baross-u.)
Előkészít középiskolai magánvizsgákra, 
érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.
Kitűnő jegyzetek!!!

730—1927. Vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak

1926. Pk. II. 23.932/3. számú végzése 
folytán 1000 pengő tőke a fizetett 
összeg betudásával, ennek megítélt 
kamatai, 188.66 pengő eddigi és a 
még felmerülendő költségek behaj­
tása végett dr. Eisler Mór ügyvéd 
által képviselt Sesztina Lajos javá/a
1927. évi szeptember hó 1. napjanpk 
délután 5 órakor Debrecenben, Si- 
monyi-ut 6. számú háznál 24.000 000 
K-ra becsült ingók, u. m.: kocsi, ló, 
bútorok, lószerszámok, slb. bírói ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek esetleg 
becsáron alul is eladatnak az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §§. értel­
mében.

Debrecen, 1927 augusztus hó 16. 
napján.

Tihanyi Vilmos, 
bir. végrehajtó.

SINGERvanrógépek
rág bevéti jó minőségben

Jfedvetó 
ff tét és i fettételek

SINGER VA R R Ó G A PRF.szvpNyrXnsx
Debrecen, Piac-ulca 79.

Játszóruhák, babiruhák, kötények, le­
ányka- és tiuruhák, jambók, kalapok, 

harisnyák, stb.

VÁSÁRLÁSI
KÖNYVECSKÉJÉVEL

i
ÉS

.k

IS VÁSÁROLHATÓ

HEGEDŰS t. SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

PIAC UCCA 34. FÖROSTA MELLETT

Bővebb felvilágosítás nyerhető a »Takarékosság« 
központi irodájában Deák Ferenc u. 6. földszint

IHM

APRÓ HIRDETÉSEK
ELADÁS

Ponny ló
belő vakolva, hibátlan, eladó. Hat­
van u, 27._______ ______________^

Tűzifa
vágott 40.000, szalon porosz-szén 
legolcsóbban kapható Griinfeld- 
nél, Csapó ucca 16. Telefon 982.

1278

Kerékpár,
szabadonfutó, 45.— pengőért el­
adó. Simonffy u. 33., utolsó ajtó, 

_______3321
Cementlapok,

betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
is Testvére cemcntárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7 452

KISEBB
füszerberendezés azonnal eladó.
Cím a kiadóban.________  4866
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

Cipőket
hol vásárol? Én már az újonnan 
bevezetett cipőosztályon Csapó u. 
33—35. (Iparostanonciskola épü­
let), Guttmann Dávid rőfösnél ve­
szek, hol nagyon olcsón és szoli- 
dan kiszolgálnak. 1219

Slnger-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
felelőn 727. 680

Wertheím-kassza HL, 
jókarban lévő, eladó. Leichtmann,
Simonííy ucca 12.___________ 48

Lusztíg Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Egyszerű fekete ebédlőberen­
dezés és konyhaberendezés olcsó 
árban eladó.________ 678

Deák Ferenc uccai templomban
I. emeleti női imaszék eladó. Cim 
a kiadóhjin.____________________37

Mézpergető,
KB. kaptárok jutányosán eladók. 
Vígkedvű ucca 34. Délutánonként. 
_______________________________ 36

Legerősebb
szappanfőző szóda 1 kg. 60 fillér, 
1 liter Shell benzin 48 fillér, 1 da­
rab óriási ,,Galambdúc1" szappan 
48 fillér. Festékek, olajok, ecsetek 
és háztartási cikkek legolcsóbb 
árban kaphatók a Belvárosi Fes­
tékházban, Hatvan ucca 2. 897

Eledé
lókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás- 
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné. 
____ ______________ 3876

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester« 
nél, Püspöki palota. 614

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupier posztós­
nál, Kislempl ómba zár. 1188

Atyánk elhalálozása miatt
jó búzatermő vidéken 7 járatú 
vám- és félmagas őrlésre beren­
dezett gőzmalom összes mellék­
épületeivel kedvező áron eladó. 
Érdeklődők forduljanak Cservény 
örökösökhöz, Abaujszántó. 1128

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Elköltözés
miatt különböző bútorok és ház­
tartási cikkek eladók. Schwarz, 
Füvészkert u. 5. 4952

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mfikőgyárnél.
Fürdő ucca 2. sz. 955

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert,
Faiskola ucca 7/g. 3938

Deák Ferenc uccai
templomban egy férfi és női ima­
szék eladó. Női II. emelet közép­
karzat, első sor. Cim: Weinberger, 
Széchenyi ucca 1. 4967

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34,

.Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón. 
Motorkerékpár 5 és fél millió. Pa­
tait y, Erzsébet ucca 32. 1195

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

TŰZIFA
és izén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tfiiHa behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93. 955

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz. 870

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

HOMOK, 
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon
58. 965

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Mfikőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388
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GYENCS ANTAL
kltpetll mil, tiellliliHi, légiién, uliimlik, drill- ét uttirtéiétl »illtltlt DEBRECEN, ARANY 
JANOS UCCA 17. SZ. Ellát éremmel kitüntetve.

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
•zékek legolcsóbban Nagy vasüzle. 
tében, Csapó uccai forduló. 663

JÓMINÖSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóik és Sebestyén rt. Kishegyest 
etl téglagyárából. — Eladása Sl- 
monity ncca I/a. II. emelet. Tele­
fon 6-10._________________ 955

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak i 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szín- 
házátjáró. 669

Zsidó , ,x.
uricsalád 2, esetleg 3 jóházból 
való középiskolai tanulót teljes 
ellátásra felvesz. Bővebbet a lu- 
ra'-trafikban, ______ ________±l

Keresek
vidékre egy érettségizett fiatalem­
bert, vagy idősebb urat, ki fiaimat 
negyedik és első reálgimnáziumra 
előkészítené. Lakás, teljes ellátás, 
pénz megegyezés szerint. Jelent­
kezni a zsidó reálgimnázium 
igazgatóságánál.__________________

Hétfőn
délután elveszett a nagyhid kör­
nyékén egy barna bőr ridikül, 
me! v megtalálóra értéktek n irato 
kát tartalmaz. Megtaláló szíves­
kedjék Hunyadi u. 17., Műszaki­
nál jutalom ellenében leadni. 1270

I KERESLET
Kifutó fiút keresünk.

Hegedűs és Sándor r.-t., Piac uc­
ca 34. 60

Deutsches
fräulein zu 2 und 5 jährigem Kinde 
für 1. Oktober gesucht. Vorstel- 
lung 11—1, Piac u, 4L, I, cm. 63

Társ
meglévő rentábilis szolid üzlethez 
15.000 pengő biztosított tőkével, 
megfelelő közreműködéssel keres­
tetik. Ajánlatok a lap kiadóhivi­
taiéhoz 20 fillér válaszbélyeggel 
„Biztos megélhetés" jelige alatt 
küldendő. 1283

Hosszú
bizonyítvánnyal rendelkező föző- 
nőt felveszek. Farkas Andorné, 
Piac u. 61., földszint. 65

Ékszerkészitő
tanulónak jó kézügyességü fiú fel­
vétetik. Feldhe’m Sándor, Piac 
75._____________________________ 64

Pénztáros
kisasszonyt azonnali belépésre ke- 
resünk, Berta-malom. 1284

Pénztáros kisasszonyt
keresünk. Jelentkezni írásbeli 
ajánlattal Aczél Henrik antiqua- 
rium, Kistemplombazár, Széche­
nyi ucca 2. 59

Keresek
2 szobás modern lakást Piac uc- 
cán, vagy valamelyik mellékuccá- 
nak az elején, október 15., vagy 
november 1-re. Ügynököt díjazok. 
Csapó u. 58. 72

Teljes ellátásra
elvállalok középiskolai tanulót, 
minden iskolához közel. Kedvező 
feltétel. Hatvan u. 2., Schätz Ja- 
kabné. 57

Izr.
uricsalád teljes ellátásra 1, eset­
leg 2 diákot elfogad. Burger, Hat- 
van u. 70. 55

ELVESZETT
pénztárca Kossuth ucca és Hatvan 
uccai reáliskola között. Becsületes 
megtaláló pénzt megtarthatja, iga­
zolványokat kérem visszajuttatni. 
Wallerstein Imre, Széchenyi uc­
ca 16. _____ __4978

Házmester,
gyermektelen kerestetik Széchenyi 
ucca 33. házhoz, aki a kertészet­
hez ért. Jelentkezhetni déli 12—2 
óra között.___ ______________ 4993

Iskolaévre
kislányt, esetleg kisfiút teljes ellá­
tásra úri család felvesz. Cim a 
kiadóban. 41

Keresek
azonnalra varrólányokat hímző, 
talledózó, azsurfillézö, monogram- 
mozó nőket, vállalok részletre is 
mindenféle munkát. Kézimunka, 
Gyermekdivatszalon, Arany Já- 
nos u. 16._____________ ________46

Két
diákot vagy diákleányt teljes ellá 
tasra az iskolai évre elfogadok. — 
Német társalgás. Apaffy ucca 32

16

Bikával
szemben 2 uccai szoba külön-kü- 
lön is kiadó. Alföldi palota, UL 
em., ajtó 2. 66

Kis
mellékszoba az állomás közelében 
egy személynek kiadó. A címe a 
kiadóba kérem beküldeni. 62

Kiadó
kettő elegáns szoba előszobával 
irodának, orvosi rendelőnek. Kon- 
rád, Simonffy ucca 32._________ El

EGY
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. herceg u.
35., II.___ ____  -

Négy fogásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem 
Hunyadi ucca 1.__________ 870

Mérlegkészitő
mütakatos műhelyem áthelyeztem 
Mélíusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő

959

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba szeptem­
ber 1-rc kiadó. Boldogfalva ucca 
9 _________ 5-3

Babí-kabátokat,
babi ruhácskákat. pongyolákat, 
mindenféle fehér hímzéseket, mo- 
nogrammozásokat olcsón vállalok, 
részletre is. Kézimunka, Gyermek- 
divatszalon, Arany János u. 16.

45

Zsidó
uricsaládnál 2 tanuló felvétetik 
teljes ellátásra. Cim a kiadóban.

70
Perzsaszőnyeget

magy ebédlőbe megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban. 33

Két
iskolásgyereknek vagy egyetemi 
hallgatónönck teljes ellátást ad 
urinő. Piac ucca. Cim a kiadóban 
________________________________ 54

Kifutó fiuk
felvétetnek a Fiiszerkereskedelmi 
R.-T.-njl, Piac ucca 41. 47

Izr. urinő
elsőrendű ellátásra elfogad két 
középiskolás leány vagy fiú ta­
nulót, lelkiismeretes felügyelettel. 
Falkné, Arany János 54. 42

Soffőrt
keres Tóth és Sebestyén r.-t. —
Ajánlatok Simonffy u. 1. szám alá 
küldendők. 1284

Füszer-
és rövidáruban jól bevezetett uta­
zót keres Lindenfeld, Dcgenfeld 
tér 7. ___ ________________ 10

2400 pengőt
biztos fedezetre (két részben is) 
kihelyeznék. Ajánlatokat „Biztos" 
jeligére a kiadóba. 4818

KÉT
nagy szobát fürdőszobával kere­
sek, de nem albérletbe. Cim a ki­
adóban._________ _________________

HOSSZABB
bizonyitványokkal rendelkező per­
fekt szobalányt fiatal pár szeptem­
ber 1-re keres. Cim a kiadóban.
_____________________________ 4953

Okleveles
református lelkész, kinek állam­
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Címe a szerkesztőségben.

__ 4854
ÉKSZERKÉSZITŐ 

tanulónak jó kézügyességü fiú fel­
vétetik. Fe.dheím Sándor, Piac 75.

___________________ 39
Középiskolai

tanulókat izr. család teljes ellátás­
ra elfogad. A zsidó leánypolgári­
hoz négy percnyire. Késes u.

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Piac 56, szám. 52

Kiadó
Csapó uccai laktanyánál 1 szoba, 
konyha bútorozva, vagy anélkül, 
udvarral, április l-'g- Értekezni 
Domb u. 6.    44

Egy
különbejáratu szép bútorozott szó- 
ba azonnal kiadó. Kálvintér 5. 49

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba szep­
tember 1-re kiadó. Degenfeld-tér 
3„ Klein.________________ 50

Elsejére f
két szobaur felvétetik. Simonffy 
u. 31. szám.________ 43

Kvártélyt kaphat
2 iskolás gyerek. Csokonai u. 34.,
keresztépület. 35

Bútorozott
szoba kiadó, alkovos. Horo- 
nitzné, Hatvan u. 9.___________ 34

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Széchenyi 
ucca 25,_______________________ 14

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11.  905

Egy bútorozott szoba
kiadó Csap ucca 43. szám alatt.

Bútorozott
szoba Bikával szemben, ugyanott 
3 szoba albérletbe azonnal kiadó. 
Alföldi Takarék, III. emelet 2. aj­
tó. 11

VE8TES
Lelkiismeretes

zongora tanítást és gyakorlást vál- 
“ ivebbct Kovács cipőüz"

71

Lakások,
kettő, három, négy szobások ren­
des bérért kiadók. Lakása bérbe­
adását díjmentesen végzem. Hock 
iroda, Szent Anna négy. 5000

Kiadó 2 ágyas szoba
a piac közepén szeptember 1-től 
egy vagy két úriember részére, 
esetleg fürdőszoba használattal. — 
Központi fűtés. Cim a kiadóban.

4950

tökéletesen javít, újra delej ez 
teljes garancia mellett

FÖLDVÁRI
Debr. l-si Elektrotechnikai Gyáriban

Széchenyl-u. 65. Telefon 168, 
Gyakornok felvétetik.

Szépen
bútorozott szoba két intelligens 
egyénnek, esetleg konyhahaszná­
lattal, vagy teljes ellátással kiadó. 
Mester ucca 35._______________ 22

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

KÖNYVVITELI,
gép- és gyorsíró tanfolyamra 
szeptember 1-ig iratkozhat be a 
Könyvviteli Szakirodában (Kandia 
ucca 4b, telefon 518.). Jelentke­
zők mérlegképes könyvelőkké, 
perfekt gép- és gyorsírókká lesz­
nek kiképezve. Olcsó tandíj! Ked­
vező fizetési feltételek! 4947

Zsinór,
rojt, harisnyatejelés, szemfelsze­
dés Paszománygyárban, Piac u. 
32., udvarban. 570

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727 
_____________________________680

Iskolás
leánykákat vagy fiukat teljes ellá­
tásra vállal intelligens izr. család. 
Piac ucca 81., keresztépület. 4957

Kiadó
csinosan bútorozott különbejáratu 
uccai szoba. Télen légfűtés. Bika- 
bérház, II. emelet 2-ik ajtó. Érte- 
kezhetni 11-töl 1 óráig._____ 4372

Két fogásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag- 
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Zálogház, Hunyadi a. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Figyelem!
Megnyílt uj órás és ékszerüzlet, 
ahol a legkomplikáltabb óra- és 
ékszerjavitást jótállás mellett ké­
szítenek. Kérem a n. é. közönség 
b. pártfogását. — Kcpes Adolfné, 
Kossuth ucca 15. (Kontsek-ház- 
ban.)  H61

„Anni“
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.)_____________ 691

Gyakorlott
varrólányok francia és angol mun­
kára felvétetnek, tanulók is Grün- 
feldnél, Péterfia 19.  4961

lal. Bővebbet Kovács cipöüzlet, 
Werbőczy u. 2. _________

Kiadó
uriházba'n bútorozott szoba csakis 
csendes lakónak. Értekezni Péter­
it a 48., uccai emeleten._______  69

Fiié
kézimunkákat, függönyöket, téri- 

I töket legolcsóbban készítünk. 
Koncz nővérek, Füvészkert ucca
12., II. 67

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz­
letében. Csapó uccai forduló. 663

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

KIADÓ
Arany János ucca 54. sz. ház 
egészséges, modern betonírozott 
pincehelyisége műhelynek, raktár­
nak igen alkalmas._______ 4848

Szerény,
megbízható nőt keresek elsejére 
ötödik éves fiamhoz Debrecen 
melletti nagyközségbe, ki háztar­
tásban segédkezik. Zongorázni, 
németül is tudó előnyben. Cim J 
kiadóban. I206

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
R6kóczl-u. 36. sz*

1
Nyomatott Hegedűs ás Sándor irodalmi és nyomdai rés z’vénytér.aság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


